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ÚVOD. ZÁKLADNÍ INFORMACE 

Zapsaný spolek Centrum pro rodinu Jitřenka z. s. byl založen jako občanské sdružení v červnu 

roku 2008 na podporu děkanátního CENTRA PRO RODINU HRANICE a jeho hlavním cílem je 

morální, duchovní a kulturní obroda společnosti a upevňování a prohlubování manželství a 

rodiny jako základu zdravé společnosti. Těchto cílů chceme dosáhnout upevňováním a 

zvyšováním kompetencí v oblasti manželství a rodičovství, nabídkou programů pro celou 

rodinu, které přispívají k upevňování vzájemných vztahů a nabídkou vzdělávacích, duchovních 

a volnočasových aktivit pro všechny zájemce.  

1. Sídlo organizace a místo konání akcí. 

Sídlo spolku je v budově fary Římskokatolické farnosti Hranice na Moravě, Školní náměstí 38, 

Hranice, a proto se aktivity Centra konají především zde. V roce 2018 se některé akce konaly 

v Domě dětí a mládeže Hranice, v prostorách Městské knihovny v Hranicích, v prostorách 

Charity v Hranicích a v Lipníku nad Bečvou, příp. na jiných místech podle druhu akce.   

Členská základna. 

K 31. 12. 2018 měla naše organizace 19 členů. 

 

2.  Organizační struktura 

 

Nejvyšším orgánem organizace je členská schůze, výkonným orgánem je výkonný výbor, který 

pracuje ve složení: 

Mgr. Marie Kaňovská – předseda, Eva Hanáková a Ing. Dagmar Svobodová. 

 

3.  Personálně je činnost Centra zajištěna takto: 

V Centru pro rodinu Jitřenka pracují Mgr. Marie Kaňovská a Lenka Pchálková jako pastorační 

asistentky Arcibiskupství Olomouc Tyto pracovnice zajišťují také hlavní projekt naší organizace 

„Zdravá rodina, dům na skále. Odborné služby – přednášky a kursy – realizují externí lektoři.  

Při táborech, hlídání dětí a jiných programech nám 

pomáhají dobrovolní spolupracovníci,  

převážně studenti.  
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ZPRÁVA O ČINNOSTI 
 

PŘÍPRAVA NA MANŽELSTVÍ 

A PODPORA A DOPROVÁZENÍ MANŽELSKÝCH PÁRŮ 
 

je jednou ze stěžejních oblastí naší činnosti. Zapojili jsme se do celonárodní akce Národní týden 

manželství a to články v tisku a akcemi k NTM.  Pokračují pravidelná měsíční setkávání 

manželských párů se vzdělávacím programem, sdílením a duchovním programem.  

PROGRAMY PRO MANŽELSKÉ A PARTNERSKÉ PÁRY 

❖ Příprava na manželství – je nedílnou součástí našeho Centra pro rodinu.  Přípravu vedou dva 

odborně vyškolené a zkušené manželské páry, které ke své odborné způsobilosti přidávají 

osobní zkušenosti. Pro náš děkanát ji v roce 2018 zajišťovaly manželské páry Radmila a Leoš 

Andrýskovi z Hranic a Blanka a Zdeněk Babáčkovi ze Soběchleb. Tento program je nabízený 

párům, které žádají o církevní sňatek v děkanátu Hranice. V roce 2018 prošlo přípravou 30 

párů.  

❖ Národní týden manželství – v rámci NTM jsme uspořádali ve spolupráci s farností Hustopeče 

nad Bečvou pouť ke sv. Valentýnu. Manželské páry obnovily své manželské sliby. 

Následovalo setkání na faře  s pohoštěním a sdílením. Zároveň byli přítomní informováni o 

programech naší organizace a možnosti aktivního zapojení především v oblastí příprav na 

manželství.  

❖ Cesta světla pro manželské páry – program pro páry s úkoly a časem jen pro ně dva proběhl 

v červnu. 

❖ Pravidelně 1 x měsíčně se setkáváme se čtyřmi manželskými páry. „Manželské spolčo“ 

zahrnuje modlitbu, vzdělávací část a sdílení radostí i starostí našich rodinných životů. V roce 

2018 jsme pokračovali v rozjímání o exhortaci Amoris Laetitia. Toto společenství je otevřené 

dalším zájemcům.  
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PROJEKT „ZDRAVÁ RODINA, DŮM NA SKÁLE“,   

PODPOŘENÝ MPSV, OLOMOUCKÝM KRAJEM A MĚSTEM HRANICE 

Rozsahem představuje největší část naší činnosti. Je zaměřen na zvyšování rodičovských 

kompetencí, vzdělávání a doprovázení rodičů a vytváření prostoru pro upevňování vzájemných 

vztahů v rodinách. 

VZDĚLÁVÁNÍ 

❖ Kursy pro rodiče: uskutečnily se tři kurzy: Kurz pro ženy „Kniha mého života“, vedený 

psycholožkou Mgr. Irenou Smékalovou a dva „Kurzy efektivního rodičovství“, vedené 

Mgr. Marií Kaňovskou  

❖ Besedy pro rodiče – celkem se uskutečnilo 9 besed pro rodiče, z toho dvě byly určeny 

především tatínkům, dále dvě rodičovské skupiny pro absolventy KERu  a 2 semináře pro 

ženy.  

VÍKENDOVÉ PROGRAMY PRO VZDĚLÁVÁNÍ A UPEVŇOVÁNÍ VZTAHŮ V RODINÁCH 

Tyto aktivity jsou oblíbené u účastníků, jsou zaměřené na praktické prohlubování vztahů 

v rodinách a zvyšování prorodinných kompetencí. 

❖ Víkend pro ženy Hostýn – leden 2018 

 

❖ Víkend pro matku a dceru – Dřevohostice - duben 2018.  

 

❖ Víkend pro rodiny – Bezuchov - květen 2018 

 

❖ Víkend pro matky a syny – Velké Karlovice září 2018 

 

Ohlasy z Víkendu pro ženy: 

 

            Co si odnáším z Víkendu pro ženy? 

❖ Laskavější pohled na sebe 

❖ Chuť stmelovat širší rodinu 

❖ Přijímat každého člena rodiny bez rozdílu, bezpodmínečnou láskou 

❖ Více přemýšlet a vnášet do svého života zkušenosti rodičů. 
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ZÁKLADNÍ PORADENSTVÍ 

Nabízíme základní poradenství v oblasti rodinných vztahů a výchovy dětí, pastorační rozhovory 

a poradenství v oblasti PPR. Dále se toto poradenství uskutečňuje formou neformálních 

rozhovorů během Klubů maminek a jiných programů. Zprostředkujeme odborné poradenství, 

spolupracujeme s lektory a poradci I. Smékalovou, P. Mečkovským, F. Zakopalem nebo 

odkazujeme na poradny při CPRŽ Olomouc. Přínosem je dostupnost poradenství, možnost se 

svěřit se svými problémy, pomoc při hledání odborné pomoci. 
 

 

KLUB MAMINEK  

Dopolední klub rodičů funguje dvakrát týdně během školního roku a to v pondělí  a ve středu 

vždy od 8.30 do 12 hodin.  Programy slouží k vzájemnému setkávání maminek na RD i jejich dětí.  

V rámci Klubu nabízíme také vzdělávání žen – besedy pro ženy na různá témata z oblasti 

rodinných a rodičovských kompetencí a dále prohlubování dovedností dětí:  říkanky  

a pohybové aktivity, divadlo, písničky a tvoření pro děti. Zvyšuje se zájem o tento program, 

průměrně chodí na každé setkání 5–8 maminek.  
 

Přínosy: 

❖ maminky jsou méně ohroženy sociálním vyloučením 

❖ navazují nové kontakty, sdílejí své zkušenosti 

❖ děti se učí být v kolektivu, nejsou přitom odděleny předčasně od svých maminek 

❖ dětí získávají základní výtvarné, hudební a pohybové dovednosti 

 

Odpolední klub rodičů a dětí Benjamínek -  od září byl opět zaveden tento program. Reagovali 

jsme tak na zájem maminek, které už chodí do zaměstnání nebo jejich děti navštěvují MŠ. 

Program je zaměřen na děti předškolního věku, využíváme pedagogiky Franze Ketta. Metodami 

zážitkové pedagogiky je rozvíjen jejich vztah k rodině, přírodě, formování postojů ke světu  

a společnosti. 

  

HLÍDÁNÍ DĚTÍ 

Nabízíme možnost hlídání dětí pro vyřízení nezbytných záležitostí rodičů nebo v době, kdy se 

rodiče účastní některého programu. Oba rodiče se tak mohou účastnit našich programů. 

Maminky si mohou vyřídit své záležitosti, zatímco jejich děti tráví tento čas s tetami ve známém 

prostředí.     
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JEDNORÁZOVÉ PROGRAMY PRO CELOU RODINU 

Během celého roku připravujeme programy, na které zveme celé rodiny. Nabízíme rodinám 

prostor k tomu, aby spolu prožili čas. Čas je hodnotou, která je v dnešní době nedostatkovým 

zbožím. Pokud členové rodiny spolu netráví čas, nerozvíjí se vztah, komunikace se omezuje na 

základní provozní záležitosti a rodina strádá. Proto je nabídka těchto programů podle našeho 

názoru důležitá. Druhým důvodem je, že se rodiny se setkávají spolu a navzájem se mohou 

sdílet a povzbuzovat.  

Uskutečnily se tyto programy pro celou rodinu: Karneval, Den dětí, Den otců, spojený s Vítáním 

prázdnin na Svačince, Podzimní vycházka, Velikonoční a Adventní tvoření. Zajišťovali jsme také 

Pohádkovou cestu na akci Města Hranice Hranicefest. 

V rámci TÝDNE PRO RODINU se uskutečnila pouť rodin na Svatý Hostýn, dvě besedy pro rodiče 

a soutěžní stezka „Poznej svou vlast“ pro celou rodinu v parku. Navázali jsme na úspěšnou akci 

v roce 2017. Tentokrát jsme se domluvili s organizátory celostátní akce Závody kočárků a ve 

stejném termínu a na stejném místě jsme připravili pro celé rodiny zábavnou stezku Poznej svou 

vlast, inspirovanou 100.výročím vzniku naší republiky. Některá stanoviště zajišťoval také skautský 

oddíl Hranice. Akce byla mimořádně úspěšná, naši stezku absolvovalo asi 40 rodin.  
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AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ 

 

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 
Příměstské tábory jsou oblíbeným programem. Děti poznávají své město a jeho okolí, rozvíjejí své 

schopnosti při sportovních a tvořivých aktivitách, seznamují se s přírodou. Je o ně postaráno 

v době, kdy jsou rodiče v zaměstnání. V roce 2018 proběhly opět dva turnusy na témata: 

„Tajemství Karlova mostu“ a „Misijní tábor“. 

 

TÁBORNÍČEK 
Setkání dětí, účastníků našich táborů probíhá 1x měsíčně. Na programu jsou hry a sportovní i 

tvořivá činnost. Tento nový program je určený nejen účastníkům našich táborů, ale všem dětem 

od 5 do 14 let.  
           

T–CLUB  
je program pro dnes již středoškolskou, ev. vysokoškolskou mládež. Schází se jedenkrát měsíčně, 

každé setkání je věnováno tématu z oblastí rodinných vztahů, společenského, občanského 

a kulturního života, duchovním tématům. 
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DUCHOVNÍ PROGRAMY 

Pevné místo v našich programech mají také duchovní programy a společenství. Pravidelná 

modlitební společenství se buď konají v rámci našich programů, nebo je podporujeme 

propagací a pomocí při přípravě.  

 

SPOLEČENSTVÍ 
❖ Modlitby matek  

❖ Modlitby manželek  

❖ Kavárnička s biblickými tanci 

 

DUCHOVNÍ OBNOVY 
V roce 2018 jsme připravili dvě duchovní obnovy:  

❖ Postní duchovní obnova na téma: Jak rozvíjet křesťanské ctnosti – vedl P. Vratislav Kozub 

❖ Adventní duchovní obnova pro ženy: Krása ženy s Fany Böhmovou 

 

 

PŘÍPRAVA NA SVÁTOSTI 
Kromě přípravy na svátost manželství /uvedeno výše/ se zapojujeme do přípravy na první svaté 

přijímání – proběhla jedna beseda pro rodiče v Hranicích a jedna ve farnosti Kelč.  – vedla  

Mgr. Marie Kaňovská. 

 

 

 

 

 

VZDĚLÁVÁNÍ TÝMU 

 

V tomto roce proběhla toto vzdělávání:  

❖ Pracovnice Marie Kaňovská a Lenka Pchálková se zúčastnily vzdělávací programů 

Centra pro rodinu Olomouc v rámci svých měsíčních porad v Olomouci a dalších 

vzdělávacích programů v CPRŽ 

❖ Pracovnice Marie Kaňovská absolvovala program celoživotního vzdělávání při CMTF ÚP 

Olomouc Katecheze dobrého pastýře.  

❖ Pracovnice Lenka Pchálková absolvovala seminář na téma: Sebeúcta aneb jak posílit 

zdravý vztah k sobě. 
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FINANČNÍ ZAJIŠTĚNÍ. 

    I v tomto roce jsme uspěli v dotačním řízení MPSV a Olomouckého kraje. Z těchto 

dotací byly financovány aktivity projektu „Zdravá rodina, dům na skále“. Za další 

podporu děkujeme především: farnosti Hranice a MěÚ Hranice. Dále děkujeme za 

bezplatné poskytnutí prostor pro naše akce: Městské knihovně Hranice, farnosti Lipník   

n. B., Charitě Hranice. Děkujeme všem drobným dárcům a přispívatelům. Děkujeme 

také všem, kteří se účastní našich akcí a naši činnost podporují svými příspěvky,         

svou prací a šířením dobrého jména naší organizace. 

 

 

 

                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Hranicích 28. 5. 2019                              Mgr.  Marie Kaňovská, předseda z. s. 
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oblast akce počet počet dosp. počet dětí zapoj. rodin

Manželství manželské večery 0 0 0 0

manželské společenství 9 67 0 4

akce pro manž. páry 3 32 0 10

příprava snoubenců 30 60 0 60

celkem 42 159 0

74

MPSV klub maminek dopolední s programem76 358 522 20

odpol.klub Benjamínek 6 36 71 10

projekt kurzy vzdělávací/KER, pro ženy/ 3 38 0 35

Zdravá beseda pro tatínky 1 5 0 5

rodičovská skupina 2 3 0 2

rodina beseda, přednáška,seminář 9 99 0 40

dům besedy v rámci Klubu maminek 11 0 0 0

na skále pobytový vzděl.víkend 4 76 24 50

vycházka, pouť 2 25 30 10

rodičovství jiné akce pro celou rodinu 7 130 159 50

pro celou poradenství interní 1 1 0 1

hlídání dětí samostatné 2 0 10 2

Tclub 8 16 35 6

projekt celkem 132 787 851 231

akce pro manžele 42 159 0 74

děti Táborníček + jednoráz.akce 5 4 33 10

příměstské tábory 2 15 50 30

besedy na školách 51 0 1000 800

Duchovní duchovní obnova 2 41 0 30

život společenství MM odpol. 32 112 0 8

společenství Modlitby manželek 10 30 0 3

příprava na svátosti beseda s rodiči 2 40 0 30

společenství Biblické tance 10 81 0 15
celkem 288 1269 1934 1231
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Výsledky hospodaření v roce 2019 

Výsledovka 

   Náklady v Kč 

501 materiál 103 351,62 

512 Služby    61 989,26 

549 Osobní náklady 161 161,00 

54 Ostatní náklady     7 175,00 

   

 Celkem: 333 676,88 

 Výnosy v Kč 

602 Tržby       3 940,00 

649 Příjmy – příspěvky účastníků  139 881,42 

644 Úroky z účtu             1,80 

684 Členské příspěvky       3 600,00 

691 Dotace MPSV   138 411,00 

691 Dotace Olomoucký kraj      31 500,00 

691 Dotace Město Hranice      15 600,00 

 Celkem výnosy      332 934,22 

 Hospodářský výsledek -    742,66 

 

 

 rozvaha aktiva pasiva 

211 Zůstatek v pokladně 5 063,00  

221 Zůstatek na běžných účtech 7 895,37  

   13 701,03 

  12 958,37 13 701,03 

 

 


